

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 38 (5986)

Среда, 23 февраля 1983 года

Цена 2 коп.

23 ФЕВРАЛЯ 1981
ГОДА — ОТКРЫТИЕ
XXVI СЪЕЗДА
КПСС



Компас геологов— решения съезда

Ведя за коллективом проходчиков из Ноябрьской экспедиции Обского геологоразведочного объединения план месяца, а также план с начала года досрочно выполнил коллектив Сургутской экспедиции. Сегодня на счету разведчиков недр этой экспедиции свыше 13 тысяч метров горных пород, при задании 12 тысяч.

Большинство бригад также справилось с двухмесячной программой досрочно. Это такие коллектизы, как бригады В. С. Соловьева, В. М. Хвостова, В. Н. Южанина, А. В. Мустафина, Н. С. Аксарина и другие.

Коллектив производственного объединения «Обнефтегеология» успешно продолжает работы по наращиванию запасов полезных ископаемых в Западно-Сибирском топливно-энергетическом комплексе, выполняя программу, намеченную XXVI съездом КПСС.

Т. ТАРАКАНОВА,
наш нешт. корр.

Растут буровые

Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота посвятил свой трудовой успех коллектив первого вышкомонтажного объединения Сургутнефтегаз: досрочно выполнил февральский план. С начала года вышкомонтажники первого управления построили и передвинули 73 буровые установки. С хорошим заделом работают передовые коллективы предприятия — монтажные бригады В. С. Репешко, А. С. Петрова, М. Ф. Каторжного.

Несколько дней назад состоялась встреча вышкомонтажников со своим депутатом в окружном Совете, секретарем окружного комитета партии Владимиром Михайловичем Трифоновым. Он отчитался о проделанной работе по выполнению наказов избирателей, отметив хорошую работу коллектива ВМУ-1 в новом, третьем году пятилетки, ответил на их вопросы.

Т. ЦАРЕГРАДСКАЯ,
наш нешт. корр.

ЛЭП ИДЕТ В ХАНТЫ-МАНСИЙСК

В канун второй годовщины со дня открытия XXVI съезда КПСС по-следнюю опору ЛЭП-110 «Муген-Горноправдинск—Ханты-Мансийск» установила комсомольско-молодежная бригада молодого коммуниста Владимира Упры.

Протяженность линии электропередачи свыше 200 километров, — рассказывает секретарь парткома треста Запсибэлектрострой Владимир Павлович Иванов. — Надо учесть, что строится она в две цепи. Ввод объекта нам не планировали. Но, учитывая его огромную важность для окружного центра, мы включили его в свои социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия образования СССР. Но так как объект неплановый и непрогностичный — около

10 миллионов рублей, — мы не смогли своевременно обеспечить его необходимыми материалами и слово свое не сдержали. Но прилагаем все усилия, чтобы закончить основные работы на ЛЭП в ближайшие дни.

Сейчас полным ходом идет монтаж провода. Комсомольско-молодежный бригадам молодого коммуниста Николая Торчука и Раиса Габдрахманова осталось смонтировать его примерно 20 километров. Участок № 5 межколонны № 14 треста Запсибэлектрострой, руководит которым коммунист Михаил Яковлевич Скалин, намерен в начале марта на подстанцию города Ханты-Мансийска подать первую электроэнергию по первой высоковольтной электролинии.

Ф. КУЛАКОВ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Ходили мы походами

Впервые с мичманом Князевым я встретился на одном из крейсеров Краснознаменного Северного флота. Я тогда был механиком, а Леонид Борисович выражаясь гражданским языком, работником идеологического фронта. Несмотря на разную нашу работу, мне всегда хотелось быть похожим на этого доброго, требовательного и внимательного командира.

Вскоре меня перевели на другой корабль, а через некоторое время

туда же был назначен и Леонид Борисович. И вновь мы служили с мичманом Князевым. Многие годы вместе с Леонидом Борисовичем бороздили моря и океаны, защищая морские рубежи нашей Родины. Дважды совершили дальние походы вокруг Европы.

Нелегкой была корабельная служба, но мичман Князев не уставал на работе с людьми. Может, и уставал, но никто этого никогда не замечал. Гордостью

коллектива военных моряков нашего корабля была художественная самодеятельность, и прежде всего духовой оркестр, которым руководил Леонид Борисович. Не раз занимал он первое место на смотрах художественной самодеятельности, которые проводил Северный флот.

Родина высоко оценила нелегкий труд Л. Б. Князева, наградив его десятью правительственные наградами.

С большим сожалением расставался я с этим замечательным человеком, уходя в запас. Думал, навсегда разошлись наши с ним пути-дороги. Однако жизнь судила иначе. В

Сургуте мы вновь встретились с Леонидом Борисовичем. Неутомимый морской офицер занялся работой на культурным фронте. Сегодня он ведет клубом в рабочем поселке Федоровский, и его новой работе свойственны прежний флотский огонек и залог.

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота хочется пожелать Леониду Борисовичу крепкого здоровья, большого личного счастья и дальнейших творческих успехов.

И. ЦАРЕНКО,
работник четвертой
автобазы



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении орденами и медалями СССР работников гражданской авиации

За достигнутые успехи в выполнении планов по перевозке пассажиров и грузов, применению авиации в народном хозяйстве, подготовке кадров и освоении новой авиационной техники наградить

по Сургутскому
орденом Трудового
красного знамени

НОВИКОВА Юрия Ни-
колаевича — заместителя
начальника аэропорта.

орденом
«Знак Почета»
ТАРАСЕВИЧА Влади-
мира Ивановича — коман-
дира корабля.

орденом Трудовой
славы III степени
ИСТОМИНА Аркадия

району:

Григорьевича — маши-
ниста двигателей внутрен-
него горения.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ»
КОЛЕВАТОВА Виталия
Георгиевича — команда-
рира вертолета.

НИКОЛАИЦА Ивана
Васильевича — оператора
службы движения.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ
ОТЛИЧИЕ»

БУРЛУЦКУЮ Ольгу
Борисовну — бортовую
проводницу-инструктора.

НОВОСЕЛОВУ Прас-
ковью Ильиничну — би-
летного кассира.

ФОМИНУ Нину Дмит-
риевну — радиооператора.

Первый заместитель
Председателя Президиума
Верховного Совета
СССР

В. КУЗНЕЦОВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.
Москва, Кремль.
4 февраля 1983 г.

по ускоренному графику

Уже пять буровых бригад Сургутского производственного объединения работают в счет четвертого года пятилетки. Все они из второго управления: мастера В. Сидоренко, А. Шукорова, А. Спицына, Ю. Гертнера и А. Пуминова.

Шесть коллективов УБР-1 — почти половина — справились с двухмесячной программой. В третьем УБР лидируют проходчики мастеров В. Тимошенко и В. Гужване, в Повховском — бригада Л. А. Деренинского, реализовавшая задание января — марта.

Н. ДЕМИДОВ.

той пятилетки», медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», знаком «Отличник нефти и промышленности», Почетной грамотой «Главтюменнефтегаза».

А. М. Степанов — наставник молодежи. Имя перелового рабочего занесено на горючую Доску почета.

На снимке: А. М. Степанов.

Фото В. Турковского.

Лидер постоянен

В счет второго квартала работает передовой коллектив управления нефтеотдачи пластов и капитально-ремонтного участка скважин — бригада А. И. Юрекова. Это лидер социалистического соревнования на предприятии. В прошлом году коллектив сдал нефтяникам 33 скважины, при плане 18. В честь 60-летия образования СССР бригаде А. И. Юрекова присуждено призовое место в соревновании предприятий Министерства нефтяной промышленности СССР.

О. ДЕНИСОВА.

Сургуте мы вновь встретились с Леонидом Борисовичем. Неутомимый морской офицер занялся работой на культурным фронте. Сегодня он ведет клубом в рабочем поселке Федоровский, и его новой работе свойственны прежний флотский огонек и залог.

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота хочется пожелать Леониду Борисовичу крепкого здоровья, большого личного счастья и дальнейших творческих успехов.

И. ЦАРЕНКО,
работник четвертой
автобазы

Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР



На площади Церемониалов Брестской крепости-гвардии присягу на верность Родине приняло новое пополнение воинов-пограничников. Они будут охранять Западные рубежи Отчизны, мирный труд советских людей.

На снимке: звучит присяга на верность Родине.
Фото Э. Кобяка (ТАСС).

— 23 февраля исполняется 65 лет со времени создания Вооруженных Сил СССР. Расскажите, пожалуйста, Василий Иванович, об их характере и роли в современных условиях.

— Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы сразу же после образования Советского государства. Их историческим предназначением было и есть защита революционных завоеваний трудящихся, социалистического Отечества. До тех пор, пока будет сохраняться угроза завоевания социализма, предупреждал В. И. Ленин, мы должны наши шаги к миру сопровождать напряжением всей нашей готовности, быть начеку, боречь обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии как зеницу ока. Коммунистическая партия и Советское правительство, следуя ленинским заветам, уделяют неослабное внимание обеспечению безопасности нашей Родины, укреплению ее Вооруженных Сил.

Менее чем за 30 лет — со дня своего рождения и до окончания Великой Отечественной войны — Советская Армия и Военно-Морской Флот около десяти лет провели в сражениях. То были сраже-

ния против внутренней контрреволюции и империалистических агрессоров, пытающихся вооруженным путем раздавить Страну Советов. В ходе гражданской войны молодая Красная Армия, проявив невиданные боевые и морально-политические качества, наголову разгромила хорошо вооруженные армии белогвардейцев и иностранных интервентов. Вооруженные Силы СССР с честью выполнили свою великую историческую миссию и в смертельной схватке с фашизмом. Одержав победу над фашистской Германией и милитаристской Японией, они не только отстояли свое социалистическое Отечество, но и, верные интернациональному дол-

— Наши Вооруженные Силы сейчас представляют собой прочный сплав высокой технической оснащенности, воинского мастерства и несокрушимого морального духа. Армия и флот обеспечиваются всем необходимым для выполнения стоящих перед ними ответственных задач.

Ракетные войска стратегического назначения располагают ракетами, которые имеют практически неограниченную дальность полета, большую точность попадания в цель и способны нести ядерные заряды огромной мощности. Создание в СССР собственного ракетно-ядерного оружия выбило из рук американских милитаристов «атомную дубинку» — главное средство их воен-

кетные комплексы, всепогодные сверхзвуковые истребители — перехватчики обеспечивают успешную борьбу с пилотируемыми летательными аппаратами. Военно-Воздушные Силы СССР оснащены сверхзвуковыми всепогодными самолетами, способными развивать скорость в 2—2,5 раза выше скорости звука и достигать высоты 30 и более километров, нести как обычное, так и ядерное оружие. Советский Военно-Морской Флот стал океанским, ракетно-ядерным. Основу его моши составляют атомные подводные лодки, вооруженные ракетами и современными торпедами, а также морская ракетоносная авиация.

Империалистам не удалось в прошлом и тем более не удастся теперь запугать Советский Союз. Он обладаетющей выдержанной и надежной оборонительной мощью.

— Каково ваше мнение о роли человека и боевой техники в современной войне?

— Советская военная доктрина исходит из того, что решающее значение имеет единство материальных и духовных факторов в войне. Коренные качественные изменения, происшедшие в техническом оснащении войск, еще более усиливают взаимозависимость военной техники и боевого духа армии.

Однако опыт подсказывает, что наличие мощной техники, оружия еще больше поднимает роль человека в войне, делает его решающей силой в бою. Во всякой войне побежда в конечном счете обуславливается состоянием духа солдат и офицеров, которые на поле боя проливают свою кровь. Человек, до конца убежденный в правоте своих идеалов, не отступает ни перед какими трудностями и лишениями. Массовый героизм советских людей в борьбе против фашистских агрессоров ярко подтвердил это. В этом же мы убеждаемся и сегодня, в ходе повседневной жизни и боевой подготовки войск. Советские солдаты и офицеры — это глубоко убежденные патриоты и интернационалисты. Они, как и их отцы и деды, готовы до конца выполнить свой воинский долг перед Родиной.

Свою историческую миссию защиты социализма и мира Вооруженные Силы СССР выполняют, находясь в едином боевом строю с армиями социалистических государств — участников Варшавского Договора. Советский Союз, союзные социалистические государства, как это следует из Политической декларации, принятой ими в Праге в январе этого года, противопоставляют милитаристской линии империализма последовательно конструктивный курс на мир, международную безопасность и разрядку, на предотвращение ядерной катастрофы. Мир ждет конкретных шагов в этом направлении со стороны США и других стран НАТО.



НА СТРАЖЕ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

Интервью главнокомандующего Сухопутными войсками — заместителя министра Обороны СССР генерала армии В. И. ПЕТРОВА.

гу, внесли решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами.

Уроки, которые советский народ и его армия не раз преподавали агрессорам, осмелившимся посягнуть на нашу землю, не пошли им впрок. Империалисты и ныне не отказались от своих планов силой оружия сокрушить социализм. Об этом еще и еще раз свидетельствует широкомасштабный рост военных приготовлений в США и других странах НАТО, ведущий к возрастанию международной напряженности, усилиению угрозы мировой ядерной войны.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов в докладе «Шестьдесят лет СССР» четко определил позицию Советского Союза: ядерной войны допустить нельзя — ни малой, ни большой, ни ограниченной, ни тотальной. Этого требуют жизненные интересы всех народов.

В этих условиях первой задачей Советских Вооруженных Сил является не только защита завоеваний социализма, но и одновременно спасение человечества, цивилизации. Ибо последняя может погибнуть в ходе мировой ядерной войны, если империалистам удастся ее развязать. Военная мощь СССР и других социалистических стран должна помочь осознанию потенциальным агрессором непроправильных для него результатов, если бы он все же попытался произвести нападение. Таким образом, предотвращение войны является ныне важнейшей функцией вооруженных сил социалистического государства.

Что можно сказать о военно-технической оснащенности, боевых возможностях Советской Армии и Военно-Морского Флота?

А. АЛЕНОВ.

Всегда в долгу

С каждым годом их все меньше в рабочем строю треста Сургутнефтепромстroi. И все же немало еще тех, кто вместе со своими сыновьями и даже внуками успешно строит кустовые основания и внутрипромысловые дороги для нефтяников.

— Сколько всего фронтовиков трудится в Сургутнефтепромстroi? — спрашиваю у председателя совета ветеранов треста Филиппова.

— Почти целый взвод, — отвечает Юрий Андреевич. — Наши ветераны представлены едва ли не всеми родами войск, фронтами и флотами. Да и воинские звания их таковы, что можно было бы обозначить сводный полк.

— И кто бы был командиром?

— Конечно же, полковник запаса Степан Афанасьевич Микишин.

— А заместитель найдется?

— Найдется — подполковник запаса, он же старший инженер по технике безопасности УМР-2, Николай Васильевич Савотин.

Одного из ветеранов, художника-оформителя треста Леонида Дмитриевича Демчука, знаю давно. Люблю глядеть на его картины. В них преобладает морская лазурь. И хотя я ни разу не видел на полотне самого моря, однажды спросил его:

— Вы не на флоте служили?

— На флоте. На Балтике.

— Воевали?

— Воевал.. В войсках находился до самого сорока седьмого года. Ведь для нас была война до тех пор, пока тралили на море мины.

О нем, о его товарищах снят кинофильм. Со всей оккупированной фашистами территорией в северной части страны собирались мальчишки в бывшем монастыре на Соловках. Недолго им довелось быть юнгами. Пятнадцатилетними подростками становились они матросами, служили на кораблях всех флотов.

— Я попал на Балтику, — вспоминает Демчук. — В дивизион быстроногих тральщиков. На много времени он стал моим домом, а его команда — моей семьей.

Однажды в начале осени сорок третьего наш корабль подорвался на мине. Взрыв произошел в районе полуострова. Без поясов, без кругов вся братва в одних бушлатах послыпалась почти с переломанным судна за борт. Оно тут же утонуло, а нас через некоторое время подобрали свои торпедные катера.

Долго можно пересказывать воспоминания ветеранов о войне. Чего только тут нет. И то, как бывший разведчик, а ныне ремонтник Виктор Васильевич Лифанов брал последнего «языка» в самом Берлине. И то, как бывший сапер, а ныне экскаваторщик Иван Петрович Потехин чудом остался жив с разорвавшейся в руках миной. И то, при каких невероятных обстоятельствах бывший лейтенант, а ныне инженер Сергей Александрович Суриков заслужил свой орден Красной Звезды. И то.. Да разве все перечислишь, что было на войне?! А разве в мирное время искали они место, где полегче, где потеплее, где посыпалась?

Помнится один из дней Победы. Занималось над землей солнечное утро. Вместе с семьей я готовился идти к памятнику павшим героям. И вдруг где-то из глубины улицы послышалась мерный топот сотен ног, и плывя в воздухе тонкий перезвон колокольчиков. Потом увидел колонну ветеранов. При всем, как говорится, параде. Звон раздавался от колыхавшихся на их груди медалей и орденов. И были здесь не только боевые награды.

Шли, наверное, в этой колонне и главный технолог треста Евгений Никитич Жаворонков, и машинист экскаватора Андрей Прокопьевич Кудряшов, и водитель Иван Николаевич Кузнецов, и многие другие ветераны треста, у кого рядом с боевыми орденами можно увидеть и ордена Октябрьской Революции, и Трудового Красного Знамени, и «Знак Почета», и Трудовой Славы...

Знаю, пока они, ветераны, рядом с нами трудятся и живут, мое поколение перед ними в неоплатном долгу.

А. АЛЕНОВ.

ВЕТЕРАНЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

ДЕДУШКА

Я познакомился с Иваном Терентьевичем год с небольшим назад, и, честно говоря, было приятно видеть, с каким уважением, любовью и бережливостью относятся к нему товарищи по работе. Для них всех он просто «дедушка». Все знают, что такое бесхитростное обращение не просто, монгам на это не хватает всей жизни.

За время, прошедшее с нашей первой встречи, я незаметно для себя многое узнал об Иване Терентьевиче Митрошенко. В основном, конечно, из рассказов о нем окружающих людей и из личных контактов с ним на работе. Кое-что узнал и от него самого. Знаете, бывают такие минуты, располагающие к дружеской беседе, воспоминаниям. А вспомнить Ивану Терентьевичу есть что...

В июне сорок второго девятнадцатилетним юношем ушел на фронт. Участвовал в освобождении от гитлеровцев Воронежской, Винницкой и Полтавской областей, городов Миород и Черкассы. Он принимал участие в форсировании Днепра, в Корсунь - Шевченковской операции. В 1944—1945 годах в составе своей дивизии форсировал Прут и Одер, штурмовал Бухарест, Бреслау и Герлице; участвовал в окружении и уничтожении ясско-кишиневской группировки фашистов, в прорыве под

Сандомиром. Заметьте: что ни название, то веха нашего героического пути к Победе!

Родина высоко оценила ратный подвиг И. Т. Митрошенко: он награжден орденом Красной Звезды, медалями, в том числе «За отвагу».

После войны Иван Терентьевич много и плодотворно трудился в народном хозяйстве. Он ветеран труда. В Тюмень-энергоремонте работает с момента его образования. И хотя производственно ремонтное предприятие еще молодое и коллектив у нас в основном молодой, наш «дедушка» ни в коей мере не уступает нам, молодым. Выполняет свои производственные задания на 120—130 процентов. И это несмотря на свой пенсионный возраст и две контузии, полученные им в годы войны.

Скромность, отзывчивость, трудолюбие — вот основные качества нашего «дедушки». Хочется пожелать ему в День Советской Армии и Военно-Морского Флота от себя лично и от коллектива участка специализированных строительно-монтажных работ, в котором трудится слесарем Иван Терентьевич, успехов в труде и долгих, долгих лет жизни.

В. ВОСТРОКУТОВ,
старший мастер
участка.



ПОРТРЕТ Антонины Николаевны Герасимовой можно увидеть на городской Доске почета. Четверть века — с первых дней основания Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции — трудится в ней эта скромная женщина, член женсовета и совета ветеранов предприятия.

Уже пять лет назад могла бы уйти она на пенсию, но продолжает трудиться, работает инженером. Как уйти из коллектива, где все выросло на твоих глазах, где уже дети первопроходцев заменили своих отцов и матерей на ответственных участках работы.

Дочь Герасимовой Ольга тоже пошла по стопам матери — учится в Саратовском геологоразведочном техникуме. В эти дни будущий геолог проходит практику в той же экспедиции, где работает ее мать.

На снимке: А. Н. Герасимова.

С. СТОДОЛЬСКИЙ.
Фото А. Горюнова.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

О масштабах кулацкой агитации против проразвертки говорит, например, приказ № 190 Сургутского исполнительного комитета, адресованный волостным исполнителям Советов: «В некоторых волостях Сургутского уезда наблюдается, очевидно, под влиянием местного кулачества приговорное течение с категорическим отказом от выполнения разверсток, мясных заготовок и трудпопынности».

Реквизиции продовольствия у кулачков, аресты злостных неплатильщиков не принесли успеха Сургутскому уездному исполнительному комитету и волостям, так как стало известно о свершившемся антисоветском перевороте в городе Тобольске. Положение стало напряженным. Кулачество обнаглело и демонстративно срывало проразвертку. Запахло грозой. В феврале 1921 года Сургутский уезд был объявлен на военном положении по сбору проразвертке, а продорганы получили право действовать быстро и решительно по отношению к кулакам и подкулачникам, срывавшим это государственное мероприятие.

В ответ на репрессии Советской власти кулачи перешли к убою скота. За кулачками последовала часть середняков. Продорганы перешли к реквизиции туш мяса уже забитого скота, что еще более усилило напряженность обстановки.

Тайной спекуляцией продовольствием и пушниной кулачи и торговцы хотели сорвать работу советских заготовительных органов. Но 24 ноября 1920 года Сургутский уездный продовольственный комиссар, объявляя работу продорганов на военном положении, запретил продажу и обмен пушниной, всех видов и изделий из пушниной, продажу орехов, ягод и других продуктов «до тех пор, пока не будет выполнена проразвертка на эти продукты по волостям и селам». «Предупреждаю», — писал он, — что лица, не подчинившиеся настоящему приказу, будут привлечены к строжайшей ответственности по закону продовольственной диктатуры».

Упорство несдатчиков проразверсток принимало массовые масштабы. Так, уже в конце января 1921 года Криволукский сельсовет доносил Лумпокольскому (с. Александрово) волостному: «Разверстка масла у нас идет очень плохо, масло совершенно не сдаются».

Исполком и упродкоммиссар вели вместе в вол-

исполнителями и сельсоветами огромную работу по выполнению требований Советского государства. Для организации сбора проразвертки во все волости уезда из Сургута были командированы ответственные работники уездного комитета РКП(б), уездного исполнительного комитета. На ноги было поставлено все. Но выполнение проразверстокшло плохо. Этот печальный факт вынужден был отметить Сургутский исполнительный комитет в телеграмме на имя волостных исполнительных комитетов накануне восстания, т. е. 19 февраля 1921 года, требуя «проведения всех государственных разверсток, возложенных на Сургутский уезд, которые последнее время выполняются в самом не-

и запрещение ею торговать, объявление работы продовольственных организаций по сбору проразвертки на военном положении создало известную строгость и дисциплину, необходимую при решении таких важных задач, имеющих государственное значение. Однако победа мятежников в Тобольске и слухи о ней, распространяясь кулачеством, создали исключительно напряженную обстановку в Сургутском уезде.

Сложившаяся при таких обстоятельствах неустойчивость местных Советов позволила классовому врагу расширить свою пропагандистско-контрреволюционную деятельность против Советов и коммунистов. Посланые из Тобольска представители контрреволюционного

арестованы и заключены в сургутскую тюрьму. Но врагам удавалось бежать и продолжать свою контрреволюционную деятельность. Так, 22 февраля 1921 года бежал из под ареста кулак Алексей Клепиков, который продолжал свою гнусную работу и распускал провокационные слухи, вводил в заблуждение население. Побег из-под ареста совершили также и другие вражеские агенты. Вред их агитации был столь велик, что в уезде фактически нарушилась нормальная жизнь населения и деятельность органов Советской власти. В деревнях и селах развернулась острая классовая борьба, часто приводившая к победе кулачков и вспомогательных сельсоветов и волостных исполнительных комитетов.

Для борьбы с мятежниками Сургутский ревком организовал коммунистический отряд и послал его к селу Самарово против действовавших там контрреволюционеров. Но в девяти километрах от устья Иртыша, в деревне Зенково, белобандиты удались арестовать весь состав отряда. После мучительных пыток бойцы советского отряда были уничтожены бандами. Весь об этом трагическом случае, дойдя до Сургута, вызвал неуверенность, страх и даже панику среди населения.

В пределы Сургутского уезда вторгся отряд под командованием бывшего офицера колчаковской армии Третьякова и, двинувшись по направлению к Сургуту, вскоре уничтожил Советы, учиняя расправы с коммунистами.

Враг всюду поднимал голову. Даже в аппаратах исполнительных органов нашлись изменники, которые помогали контрреволюции в ее черном деле. Так, заведующий Сургутским уездным транспортным отделом Семенов, заместитель председателя политбюро Ключарев, заведующий уездным лесным отделом Мансуров и другие создали контрреволюционные группы в Сургуте еще до прихода белой банды из Тобольска.

Третьяков подходил к Сургуту. Политбюро уездного комитета и Военно-Революционный комитет решили эвакуироваться из Сургута. Утром 8 марта 1921 года эти организации обратились с воззванием к населению, в котором оно призывалось встать на борьбу с контрреволюцией.

И. БЕЛИМОВ,
кандидат исторических
наук.
(Продолжение. Начало
в № 37).

РАЗГРОМ

КУЛАЦКОГО МЯТЕЖА В СУРГУТСКОМ УЕЗДЕ В 1921 ГОДУ

значительном количестве».

Росту некоторого недовольства части середняков и крайней злобы кулачества на Советскую власть способствовали дополнительные весенние мероприятия Сургутского исполнительного комитета, связанные с заготовкой сена, картофеля, а также дров для государственных учреждений и пароходов. Сенную разверстку надо было выполнять в количестве 50 пудов на каждого трудоспособного крестьянин.

Эти кулацкие агитаторы собирали собрания крестьян и занимались наглой демагогией и неприкрытой клеветой на Советскую власть. Местами кулачи уже перешли к активным действиям против Советов и коммунистов, устраивая кое-где убийства и разгоняя комсомольские организации. Когда стало известно, что из Тобольска вооруженная банда идет от устья Иртыша к Сургуту, то в половине февраля 1921 года по приказу из губернского центра г. Тюмени в Сургуте был создан уездный Военно-Революционный комитет с целью организации беспощадной борьбы с контрреволюцией. Сургутский и Березовский уезды были объявлены на военном положении.

Для борьбы с тобольскими мятежниками Тюменский губисполком организовал особые войска Тобольского Севера и Сургутского уезда. Председатель Сургутского ревкома тов. Хорохорин был назначен помощником главнокомандующего вооруженными силами Тобольского северного района.

Эти новые военно-революционные организации повели решительную борьбу с разнудзанной кулацкой пропагандой в саботажем. Некоторые кулачи из контрреволюционной деятельности были

крестьянского совета приговорены в деревни и села Сургутского уезда. Там они вели антисоветскую и антикоммунистическую агитацию, опираясь на местное кулачество и используя известную темноту крестьян.

Эти кулацкие агитаторы собирали собрания крестьян и занимались наглой демагогией и неприкрытой клеветой на Советскую власть. Местами кулачи уже перешли к активным действиям против Советов и коммунистов, устраивая кое-где убийства и разгоняя комсомольские организации. Когда стало известно, что из Тобольска вооруженная банда идет от устья Иртыша к Сургуту, то в половине февраля 1921 года по приказу из губернского центра г. Тюмени в Сургуте был создан уездный Военно-Революционный комитет с целью организации беспощадной борьбы с контрреволюцией. Сургутский и Березовский уезды были объявлены на военном положении.

Для борьбы с тобольскими мятежниками Тюменский губисполком организовал особые войска Тобольского Севера и Сургутского уезда. Председатель Сургутского ревкома тов. Хорохорин был назначен помощником главнокомандующего вооруженными силами Тобольского северного района.

Эти новые военно-революционные организации повели решительную борьбу с разнудзанной кулацкой пропагандой в саботажем. Некоторые кулачи из контрреволюционной деятельности были

члены. В новых классных комнатах начались занятия. Четырехсменность ликвидирована.

• Заказ выполнен

«В середине января мне довелось побывать в магазине микрорайона строителей, где работала на выезде мастера ателье «Сибирячка». Они принимали заказы с грантией ускоренного по-

шива легкого платья, — пишет в письме В. Комарова. — Я решила воспользоваться услугами ателье — заказала сшить юбку. Однако к назначенному сроку она не была готова. Спустя почти месяц мне вновь назначили «последний срок». Но и в этот день заказ не был готов».

Мы связались с фабрикой ремонта и пошивом одежды. Нам сообщили, что заказ В. Комаровой выполнен. Изделие клиенту доставили домой.

• НАШ
КАЛЕНДАРЬ •

23 февраля — 80 лет
со дня рождения нацио-
нального героя Чехо-
словакии Юлиуса Фучика.
(1903—1943 гг.).



Борец,

писатель,

журналист

Имя Юлиуса Фучика знает весь мир. Жизненный путь Юлиуса Фучика — пример стойкости коммуниста и верности идеалам человечества. Это был беззаветный борец Коммунистической партии Чехословакии, революционер, выдающийся журналист и критик, автор замечательных репортажей и книг. Сын рабочего, он с юных лет — в гуще острых социально-политических событий, активный агитатор и пропагандист революционных идей. С 1934 по 1936 год Ю. Фучик представлял в нашей стране газету «Руде право». Его репортажи из Советского Союза несли правду о жизни советского народа, раскрывали чехам и словарем исторический смысл социалистического строительства в СССР.

В период оккупации Чехословакии гитлеровскими войсками Ю. Фучик руководил подпольной коммунистической печатью, был одним из организаторов подпольного ЦК КПЧ. 24 апреля 1942 года Ю. Фучик был арестован и заключен в пражскую тюрьму гестапо Панкрац. В гестаповском застенке Фучик совершил последний подвиг своей жизни — написал книгу «Репортаж с пелен на шее», ставшую исповедью и завещанием павших в борьбе с фашизмом. Небатные заключительные слова «Репортажа» — «Люди.. Будьте бдительны!» — были подхвачены всеми людьми доброй воли. День гибели Ю. Фучика — 8 сентября — с 1958 года отмечается как Международный день солидарности журналистов.

ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ

В минувшую субботу в редакции газеты «К победе коммунизма» состоялся первый городской семинар молодых авторов, проведенный по инициативе горкома ВЛКСМ и правления клуба «Северный огонек».

На заседании секции поэзии и прозы, которые вели член Союза писателей СССР Н. Шамсутдинов и выпускник литературного института имени Горького П. Суханов, члены Союза журналистов СССР Ф. Кулаков, Е. Логинова и другие, обсуждены рукописи 18 авторов. В ходе семинара положительно отмечены работы Н. Шакуры, А. Ульяновой, Н. Ивановой, О. Печниковой, Р. Горской. Ряд их произведений рекомендовано представить в выпусках литературной страницы «Северный огонек» и в передачах городского радио.

За активное участие в эстетическом воспитании молодежи, в работе городского литературного клуба и в подготовке газетных материалов по актуальным проблемам в жизни города и района горком ВЛКСМ и редакция газеты «К победе коммунизма» наградили почетными грамотами воспитателя детского сада С. Кожевникову, бурильщика Н. Сочихина, юрисконсульт Г. Васильева, работницу БПТОиКО № 3 Т. Котову.

В работе городского семинара молодых авторов приняли участие член бюро ГК КПСС, редактор газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, первый секретарь горкома ВЛКСМ С. П. Малахов, редактор газеты «Нефть Приобья» И. В. Кириллов, журналисты города.

В. МАТВЕЕВ.

Вошли



в состав сборной

Представители одиннадцати команд из девяти городов области с 12 по 16 февраля боролись за чемпионский титул по настольному теннису и за право войти в состав сборной команды Тюмени, которой предстоит принять участие в первенстве РСФСР (Уральская зона). В командном зачете сургутяне заняли второе место, пропустив вперед команду Тюмени, третий призер — нижневартовцы.

Чемпионом области среди мужчин стал мастер спорта из Сургута Б. Мирошников, среди женщин — представительница Тюмени Т. Гагулина. Неплохо в этом турнире выступили и

В. ВИКТОРОВ,
наш нашт. корр.

ных плотников. Одноким предоставляется место в общежитии, пропиской обеспечиваются. Обращаться: пос. Солнечный, РСУ-4. Проезд авт. № 102 или вахт. авт. в 8.20 от «пятака» ГПТУ-17.

Сургутское монтажное управление треста Сибэнергомонтаж — прораб по строительным работам, инженера или техника-геодезиста, сторожа, дефектоскопистов, термистов, автокрановщика, стропальщиков, экскаваторщика на новый экскаватор ЭО-4321, слесарей по монтажу трубопроводов и теплоэнергетического оборудования, монтажников по монтажу металлоконструкций и сборного железобетона,дежурных электриков, старшего экономиста-финансиста, машинистку, слесаря по ремонту кранов, водителей автомашин, трактористов, автослесарей, электрослесарей, крановщиков мостовых, козловых и дизель-электрических кранов, электросварщиков, составите-



ПЯТНИЦА, 25 февраля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Маршрутами «Зарницы». 9.25 — «Весенний призыв». Худ. фильм. 10.55 — Премьера дон. телефильма «Продолжение подвига». 11.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Дон. телефильмы Грузинской студии телевидения. 14.55 — В концертном зале школы. 15.45 — «Хозяевствование по-новому». 16.15 — На Всемирных зимних студенческих играх. 16.45 — Русская речь. 17.15 — Стадион для всех. 17.45 — «Чувство нового». Из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Клуб зажигает огни». 19.30 — «Для вас, ветераны». 20.30 — «Время». 21.05 — Балет А. Глазунова «Раймонда». 22.10 — Сегодня в мире. 23.35 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Вдохновение». Дон. фильм. 8.35 и 9.35 — История. 4-й класс. 9.05 и 13.05 — Английский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35 и 11.40 — География. 5-й класс. 11.05 — «Как видят животные?». Научно-популярный фильм. 12.10 — «Детство Твардовского». Дон. фильм. 12.30 — Зоология. 7-й класс. 12.55 — «Воздушный трамвай». Научно-популярный фильм. 13.35 — «Знай и умей!». Научно-познавательная передача для школьников. 14.20 — Ю. Тынянов. Размышления. Встречи. 15.30 — новости. 15.40 — Учебная программа для поступающих в вуз. Литература. Русский язык. 16.30 — Высшая математика. II курс. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Одержимость». Дон.-хроникальный фильм. 17.55 — Реклама. 18.00 — «Великан-энгюист». Мультифильм для детей. 18.10 — «Тюменский меридиан». 18.30 — Премьера фильма «На перекрестках Кампучии». 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

ши! «Полет на лыжах». 19.45 — «Слушается дело». На скамье подсудимых — взглочин. 20.15 — Кино-журнал. 20.30 — «Время». 21.05 — «Похищение поваренки». Худ. фильм. (Венгрия). 22.10 — Кубок СССР по футболу. 1/16 финала. 2-й тайм. СУББОТА, 26 февраля «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Играет заслуженный артист Литовской ССР Р. Катилюс. (Скрипка). 9.00 — Для вас, родители! 9.30 — 9-й тираж «Спортивного». 9.40 — Больше хороших товаров. 10.10 — Мир растений. 10.55 — Круг чтения. 11.40 — Выступление духовного оркестра РСФСР. 12.10 — «Победители». 13.40 — «Н. К. Крупская». Телешоу. 14.10 — Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.40 — Сегодня в мире. 14.50 — Премьера худ. телефильма для детей «Происшествие в каникулы». 15.45 — Очевидное — невероятное. 17.00 — «Лучше работать — значит лучше жить!». Из цикла «Что может коллектив». Передача 3-я. 17.35 — Мультифильм. 17.45 — 9-я студия. 18.45 — Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры «Ревизор» по пьесе Н. В. Гоголя. В перерыве — 20.30 — «Время». 22.25 — Концерт народной артистки РСФСР О. Воронец и Гос. академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 22.55 — Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — «Похищение поваренки». Худ. фильм. (Венгрия). 9.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.05 — Программа Узбекской студии телевидения. 11.15 — В. Коневинов. «Март-апрель». Читают заслуженный артист РСФСР И. Легодоров и артистка С. Соколова. 11.50 — «Индия: связь времен». Кинообзорение. 12.30 — Человек — хозяин на земле. 13.15 — Встреча молодых рабочих — слушателей народного университета культуры Московского автомобильного завода им. И. А. Лихачева с народным артистом Грузинской ССР В. Кинабидзе в концертной студии Останкино. 15.00 — Спутник кинозрителя. 15.45 —

работы в городском комитете Красного Креста. Обращаться: пр. Набережный, 12.

26 февраля в 11 часов в клубе «Энергетик» состоится городская конференция ОСВОДа. Проглашаются члены городского водно-моторного клуба.

27 февраля Сургутский центр геологии в ДК «Геолог» ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ парфюмерно-косметических изделий, сувениров, посуды, радио- и фотопарков, ковровых изделий. Начало выставки в 11 часов.

27 февраля в помещении торгового центра центра геологии в отделе «Ткачи» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА тканей с демонстрацией моделей из тканей, имеющихся в продаже. Начало выставки в 11 часов.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 9—14 м/сек., температура воздуха минус 5—7 градусов. По округу 23—25 февраля небольшой снег, ветер южный, 9—14 м/сек., температура воздуха ночью минус 8—13, местами до 18, днем минус 5—10 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-42-67, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.